[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: _Toc465598786][bookmark: _Toc464834046]附件1

郑州高新区智慧城市实验场实验场景申报指南

郑州高新区新型智慧城市实验场（以下简称“实验场”）是通过“实验场+一台多峰”的新型智慧城市模式，与领军企业组建创新联合体，带动中小企业创新，推动智慧产业与经济社会发展深度融合的新举措。实验场围绕高新区99平方公里，80万人的真实场景，充分依托区内企业开展智慧技术、效果验证、政策实验和社会实验。
一、申报时间
2021年7月16日—2021年8月8日
二、申报要求
[bookmark: _GoBack]申报单位应为高新区注册的独立法人，具有相应实验能力和实验诚信条件，具有较为完备的知识产权保护、项目管理等相关制度措施。
申报单位应按照场景申报指南要求编写实验场场景申报书及实验场场景申报预算书。
负责人及成员应具有相应领域较高的专业技术水平、理论功底扎实、实践经验丰富，具有独立开展与组织实验的能力。
三、申报流程
本次场景申报实行线上申报方式，申报单位登陆郑州高新区项目全生命周期管理服务平台（https://xmgl.zzgx.gov.cn）验证企业信息后进行场景申报，并按要求在系统内填写相关信息，上传加盖申报单位公章的场景申报书（系统内下载）、场景申报预算书（系统内下载）、相关资质证书等文件。
四、第一批次实验场景
（一）智慧社区场景
利用各种智能技术和方式，整合社区现有的各类服务资源，为社区群众提供政务、商务、娱乐、教育、医护及生活互助等多种便捷服务的模式，涉及到智能楼宇、智能家居、路网监控、数字生活等多个领域。推动社区基础设备智能化升级改造、打造全方位的便捷民生服务体系、集成化的智慧社区管理体系，全面提高社区智慧化服务水平。
（二）停车服务场景
聚焦路内停车与错时停车，打造便民利民的绿色停车位，满足区内居民、政企单位临时停车需求，充分利用现有道路停车资源，实现交通畅行与居民便利的有效融合；推进地位路内停车管理试点，重复复用现有的市政基础设施，以最小化的成本实现路内停车管理。建设涵盖路内路外、统一的智能停车管理服务平台，并通过政府规划引导、市场运作的模式，对临时停车泊位和公共停车场进行智慧改造。
（三）智慧养老场景
面向居家老人、社区及养老机构的传感网系统与信息平台，并在此基础上提供实时、快捷、高效、低成本的，物联化、互联化、智能化的养老服务。以《郑州市政府购买养老服务暂行办法》等相关政策为指导，解决缺少老人数据库和补贴资金监管手段落后问题，建设内容涵盖老龄人口数据分析、补贴资金数据分析、高龄认证、站点活动、服务预约等功能。
（四）劳动关系综合管理场景
人力资源局体系下“一窗通办”综合服务能力建设，包含全业务流程在线办理、企业整合服务、群众一站式服务；实现线上庭审、线上招聘会、电话自动通知、电子送达等功能；整合劳动争议仲裁、劳动监察、就业、社保、企业、个人用户数据，并以此开展高新区范围内劳动关系综合管理应用；建设劳动监察智能办案板块，落实劳动监察工作的行政执法公示要求、全过程记录要求、法制监督要求。
（五）城市管理综合执法场景
建设权责清单库、法律法规库、裁量标准库、执法文书库、执法人员库、市场主体库等核心数据库。以具体权责事项为统领，打通具体法律法规、裁量标准、执法文书适配问题，解决执法人员不懂法、审核人员不清楚现场情况的问题。实现网上办案、网上督查、网上考核、网上培训、诉件管理等功能。
（六）政企服务场景
建设区级“亲清在线”，以企业标注为基础，以政策兑现为核心，建设集“企业标注、惠企政策、政企互动、企业服务、资源共享”为一体的一站式政企综合服务平台，构建高效率智慧化的企业服务体系。
（七）食药智慧监管场景
建设食品、药品、医疗器械的智慧监管平台，实现生产、流通、使用等各环节全覆盖、全过程、全方位、全封闭的网上监管，做到源头可溯、问题可控、全程监控的监管目标，从而实现科学监管。建设内容包括企业信息及监管信息管理、辅助执法、任务事项、工作量考核、统计分析、数据公开、远程监管等功能，促进食品药品监管由“传统监管”向“智慧监管”转型升级。
（八）大数据审计场景
基于高新区政务云平台数据共享机制，开发智能综合分析平台，进行审计分析模型体系建设，开发审计法规库、知识库、审计对象信息库、审计整改跟踪系统、数据安全分级安全管理系统，提高审计效率。
（九）智慧安全管理场景
建设高新区应急救援指挥、安全示范城市创建、风险隐患双重预防体系三大系统，并实现三大系统相互依托、相互融合、相互促进的目的。建设包含企业风险隐患双重预防、公共安全管理、安全生产监督管理等内容，以实现安全生产的关口前移、重心下移、部门联动、责任明确的安全风险管控全区一张网。
（十）数智阳光政务场景
围绕四议两公开工作要求，以党建引领基层治理，规范并监督村级财务、政务、事务。建设便于内部管理的三级公示系统，并通过微信、高新官网等媒介面向群众公开，让群众第一时间了解党的各项方针和惠民政策，保障群众知情权、参与权和监督权，打造阳光村务示范点。
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