附件2：
《郑州高新技术产业开发区管理委员会关于深入推动数字化转型和智能化改造  引领数字经济创新发展的实施意见（2022-2025年）（征求意见稿）》起草说明

为深入贯彻习近平总书记关于网络强国、数字中国、智慧社会战略部署和视察河南及郑州的重要讲话精神，认真落实省委、省政府和市委、市政府实施数字化转型战略安排部署，按照管委会做好数字经济发展顶层设计的工作安排，由政策研究中心牵头，相关部门密切配合，研究起草《郑州高新技术产业开发区管理委员会关于深入推动数字化转型和智能化改造 引领数字经济创新发展的实施意见（2022-2025年）（征求意见稿）》（以下简称实施意见）。
一、起草背景
近年来，互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等技术加速创新，日益融入经济社会发展各领域全过程，数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有，正在成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。国家、河南省、郑州市出台了系列规划方案。省委书记楼阳生在全省数字化转型工作会议上，就全省上下奋力打造数字经济发展新高地做出了明确部署。按照管委会主要领导关于加强数字化转型和智能化改造，引领数字经济创新发展顶层谋划的指示，政策研究中心牵头起草了实施意见。
二、起草依据
《“十四五”数字经济发展规划》；
《河南省“十四五”数字经济和信息化发展规划》；
《2022年河南省数字经济发展工作方案》；
《“数字郑州”建设三年行动计划》；
《2022年郑州市数字经济发展工作方案》。
三、起草原则
起草中重点把握四个原则：
一是突出贯彻落实。全面对接和贯彻落实上级对于推进数字经济发展的工作部署，将符合高新区实际、能够尽快落地的内容细化为实施意见中的工作要求和政策措施；二是突出系统导向。明确“12456”数字化创新发展路径，以“数智高新”建设为统揽，聚焦政府、政务，企业、产业，民生、生态“两政、两业、两生”数字化方向，以“基建-数智-平台-场景”为主要抓手，统筹实施数字基础设施升级、数字产业优势再造、企业数字赋能创新、数字治理体系提升、数字生态支撑强化五项工程，开展百企诊断、百企数创、百企智改、百企数转、百企上云、百企引领“六个百企”专项行动，建立了系统性的工作方案和具体工作目标；三是突出政策支撑。以实施意见为统领，谋划制定政务服务数字化、民生保障数字化和科技创新数字化行动方案、“六个百企”工作专案，构建“136X”高新区数字经济创新发展的政策引导体系；四是突出规划衔接。实施意见注重对管委会前期出台的相关规划文件的接续落实，同时充分吸收了相关部门的工作谋划，确保了各项工作措施的连续性、系统性和可操作性，为“十四五”期间全区数字经济创新发展工作提供了总体遵循。
四、起草过程
8月16日、8月31日、9月8日先后征求各办事处、内设机构、园区、中心意见建议，共收到反馈意见21条，完全采纳6条，部分采纳12条，未采纳3条。
五、主要内容
实施意见共分为发展现状、总体要求、重点任务和组织保障四部分。
发展现状部分分析总结了高新区深入实施数字化转型发展战略取得的突出成绩和存在不足。
总体要求部分提出了推动数字化转型和智能化改造，创新发展数字经济的指导思想和工作目标。提出到2025年，数字经济核心产业增加值占地区生产总值比重较2021年累计提升5个百分点，数字经济增加值占地区生产总值比重达到45%，数字化生产方式、生活方式和治理方式发展水平处于全省前列，成为数字基础设施先行区、全省数字经济产业集聚区、全省数字赋能创新先导区、全省城市数字治理示范区、全省数字生态建设引领区。
重点任务部分呼应全省数字化转型工作会议要求，部署实施5项工程，30项具体工作。
（一）实施数字基础设施升级工程。提出构建立体化信息网络、完善算力基础设施、打造数字关键业务设施集群、建设富有特色的新型基础设施等4项具体任务。
（二）实施数字产业优势再造工程。围绕郑州市及高新区主导产业，聚焦产业数字化转型和企业智能化改造，对新一代信息技术产业、软件和信息技术服务业、先进算力产业、智能传感器产业、北斗及应用产业、网络安全产业、新材料产业、高端装备制造、生命健康产业、平台经济等10个产业的数字化转型路径及发展重点进行了谋划，明确了具体工作目标。
（三）实施企业数字赋能创新工程。部署百企诊断、百企数创、百企智改、百企数转、百企上云、百企引领“六个百企”专项行动，打造企业数字化转型全生命周期“服务链”。
（四）实施数字治理体系提升工程。以政务服务数字化、民生保障数字化、科技创新数字化为目标，以企业服务数字化（依托产业大脑）、城市运行数字化（依托城市大脑）为驱动，构筑共建共治共享的数字社会治理体系。
（五）实施数字生态支撑强化工程。围绕数字经济创新发展中所需的人才、数据、市场、技术、资金等核心要素，谋划开展具体工作。
组织保障部分提出健全推进机制、坚持改革创新、加大政策引导、强化决策咨询、营造良好氛围、落实跟踪评估等6项保障措施。


